

# 《当年一起睡过猫耳洞的三位战友，你们在哪？》后续 老兵邓阿如，找到了！



日前，市新闻传媒中心报道了陕西籍老兵苟继铭与战友一起来舟山寻找邓阿如、黄阿龙、倪建安三位战友的新闻。新闻在网上大量传播后，好消息传来：战友邓阿如找到了！

老兵邓阿如今年已经80岁，据他讲，1967年至1969年他们在一起服役。

邓老说，当年他的驻地在桃花岛，但他不是舟山人，而是宁波人，是苟继铭误会了。这也解释了为什么我市相关部门一直查不到信息。

多年来，邓老同样一直想念着战友们，“我上次到温州去找战友，但那位战友两年前已经过世了，我们这个年龄好多人已经过世了，这次能找到我，我感到很激动。”

目前，邓阿如和苟继铭先在网络上见了面。

据了解，能找到邓阿如还要感谢有人将新闻转发到江苏一个老兵微信群，群中一位叫姚全兴的老兵正好认识邓老，于是进行了转告。

虽然黄阿龙、倪建安两位老兵还没有联系上，但我们相信总有一天会有他们的信息。岁月流转，但历史不会忘记这些为国作出过贡献的老兵。



(内容来源竞舟客户端)

## “捏捏”到底有什么魔力 舟山女孩一月花了一万元



碎碎粒饭团、厚乳吐司、草莓舒芙蕾……最近，一种被称为“捏捏”的慢回弹类解压玩具火了。话题#年轻人为啥愿意花几千买一个捏捏#也冲上微博热搜，引起网友热议。

购物平台上还有不少卖家自己手工制作“捏捏”进行售卖，售价从十几元到上百元不等，其中不少已售出数千件。

舟山姑娘小王四月初入坑“捏圈”，现在她的办公桌上放满了“捏捏”。以前就很喜欢手办、公仔的她，就是被各种“捏捏”可爱、逼真的外形吸引。“第一次看到就心动了，一口气买了10款，有饭团、布丁、蛋糕等，收到之后上手捏过更欲罢不能了，那种弹性和舒适感让人感到放松和愉悦。”小王说，她每次收到“捏捏”，都会给它们用食品袋重新包装封口，这样捏起来手感更好也更安全。

她还经常随身携带一个挂在包上，通勤路上就可以随时捏一捏，很解压。还有不少是放在家里收藏，“每天看到那么多可爱的小

玩意，心情都好了。”

问及她在“捏捏”上花了多少钱，她表示是爸妈知道后会被“削一顿”的程度，平均一个“捏捏”需要大几十元，仅仅一个月的时间，她就花了近一万元。

除了网络购物平台售卖的可爱、逼真的“捏捏”，舟山一些便利店也在售卖类似解压玩具，价格在三四十元之间。

在“捏捏”的风潮之下，不少网友也开始担忧它的安全性。

“做‘捏捏’的过程超过三小时就很不舒服。”也有人表示，一些“捏捏”外面的PVC包装袋可能有质量问题。

小编提醒大家，在购买“捏捏”时，应选择如大型超市、品牌玩具店或官方认证的网店等正规渠道，避免购买“三无”产品；要注意标识和安全警示，避免购买有刺激性气味的玩具产品；儿童玩耍时，家长需加强看护，防止儿童啃咬或舔舐，在玩耍后要及时洗手，以防将残留在手上的有害物质摄入体内。

(内容来源竞舟客户端)

## 帮朋友代购，舟山一女子被抓 小心成为诈骗分子“洗钱”的帮凶

朋友提供银行卡请你帮忙购物，并承诺事后给予你高额回报，你是否会一口答应？

近日，舟山的X女士帮朋友刷卡购买了大量烟酒和黄金，本以为只是顺手帮了朋友的忙，殊不知自己已涉嫌违法犯罪。

5月初，X女士收到朋友Z的请求，问是否可以帮忙通过刷POS机买烟的方式将一张银行卡套现。因为是熟识的朋友，且Z承诺会有“辛苦费”，X女士爽快答应。Z说他人在外地，立马安排朋友把银行卡送过来，并提议X女士去宁波买烟。

没过多久，一男子带着一张银行卡来找X女士，两人一起开车前往宁波。根据Z的嘱咐，他们等银行卡里的钱到账后，去到指定的食品店买了8万多元的香烟，想再刷14万元购买香烟时被告知没有这么多烟，故交易并没有成功。

X女士想到舟山有烟酒店可以POS机刷卡购买，于是两人又回到舟山，以帮朋友刷10万元可以给2000元好处费为由，在烟酒店刷了三笔共24万余元。因POS机结算要第二天到账，烟酒店老板先垫钱向Z提供的银行卡号汇款。

之后Z又要求将其中10万元套现成香烟。此时，X女士面对连续的大额套现产生了许多疑问，Z并非“老烟枪”，为何需要购买数量如此之大的香烟？甚至需要跨市购买？且每次都催得很急，一旦钱到账立刻催促将全部钱款都刷掉。

X女士联想到Z经常赌博，担心钱款是赌资，她便不愿继续“帮”下去了，于是借口没有这么多现烟推脱。Z向她再三保证不会出什么问题，又提高了“辛苦费”的数额，X女士才同意继续。

后Z要求购买10万元的黄金，还特意嘱咐分两家店购买。X女士觉得分两家店买麻烦，于是就在同一家黄金店买了总值10万余元的黄金。根据Z指示，要把香烟、黄金等物品交到舟山一个黄金回收店，X女士一一照做。

同日，舟山市公安局普陀区分局

接线索指令称，有人在本地黄金店铺以及烟酒店内刷卡套现，便第一时间组织人员针对交易流水情况赶赴宁波等地取证。办案民警通过视频侦查发现一名背包女子形迹可疑，随即针对这一情况开展大量工作，最终确认这名女子身份为舟山籍X某，随即开展抓捕，于当晚抓获。

经审查，X女士对自己的违法犯罪行为供认不讳，承认自己在宁波、舟山等地通过购买香烟、黄金的方式刷卡套现，共计刷卡套现30余万元，并从中非法获利6000余元。

### 揭露套路

随着电信网络诈骗打击力度的不断加大，诈骗分子转移涉诈资金越来越困难。他们打上了通过烟酒、黄金变现的主意，利用流动的市场将非法来源的“黑钱”“洗白”。

为逃避打击，真正的诈骗分子不会自己抛头露面，他们会通过各种方式物色人员并组织他们到烟酒、黄金店铺内大量代买东西，以此转移涉诈资金。

代买人员带着存有赃款的银行卡到店疯狂刷卡消费，然后将买到的物品交给上家，获取佣金。这些代买人员虽然没有直接实施诈骗，但也是诈骗链条中重要环节的参与者，必须予以严厉打击。

### 警方提示

要提高对电信网络诈骗犯罪行为识别和防范能力，切勿将自己名下的手机卡、个人银行卡、对公账户及结算卡，以及微信、支付宝等第三方支付平台账户售卖、租赁给犯罪分子。

对于一切资金来源不明、情况可疑的代购请求，即使对方给予再高的报酬也要坚决拒绝。警惕代购烟酒、黄金、珠宝等非法交易圈套，以免成为诈骗分子“洗钱”的帮凶。

(内容来源竞舟客户端)

## 定海文化路与海天大道路口 将试行可变车道

驾驶员们注意啦，5月25日起，定海文化路与海天大道路口试行可变车道。

据悉，公安机关交通管理部门决定自2024年5月25日至8月31日，在定海文化路与海天大道路口南进口试行可变车道交通组织。具体内容了解一下。

定海文化路与海天大道路口南进口第一车道启用可变导向车道，车道上方对应设置LED可变导向箭头指示标志，实行可变控制通行模式。通行高峰时段，该可变车道导向指示调整为直行，非高峰时段时段导向指示为左转。

车辆驶入可变导向车道前，应按照车道导向指示选择行驶方向；进入

车道实线区后，不可跨越实线变道行驶；通过路口时，应按车道导向指示方向和交通信号灯指示通行。允许公交车辆在可变车道左转。

对于不按规定车道通行的交通违法行为，公安机关交通管理部门将根据相关法规予以处罚。

请各位车辆驾驶人经过该路段时，自觉遵守道路交通信号指示，确保安全有序通行。



(内容来源竞舟新闻微信公众号)